
 
ATA N° 18/2019 - SeSSão ordinária 

 
Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Marco Dahmer e José 
Roberto Rosa dos Santos Presentes ainda, Joel André Kleinschmitt, 
Lídio José Spohr, José da Silva, Sônia Nadir Rambo, Nicolau Selvino 
Rambo, Rui Birnfeld e Leandro Augusto Hilgert. O presidente Marco 
Dahmer, da inicio da Sessão com a matéria do EXPEDIENTE, passa 
para o secretário José Roberto faz a leitura da ata n°17/2019 que depois 
de lida e discutida o presidente coloca em votação e é aprovada por 
unanimidade.  Em continuação o secretário José Roberto Rosa dos 
Santos informa as correspondências recebidas e que se encontram 
arquivadas. Na ordem do dia temos o seguinte projeto em regime de 
urgência, O Projeto de Lei n°1398/2019– “Altera a Lei nº 1077, de 20 de 
março de 2014 que cria gratificação suplementar por atividade para 
servidores públicos efetivos do Município de Harmonia, e dá outras 
providencias.”  Depois de discutido pelos vereadores o presidente Marco 
colocou em votação o Regime de urgência ao  Projeto 1398/2019 que foi 
negada obtendo 1 abstenção do Vereador Rui, 6 contra ao regime de 
urgência, José Roberto, Nicolau, Leandro, Sônia, Lídio, Joel e                                  
1voto a favor José da Silva. Sendo assim o Projeto 1398/2019 fica para 
CGP no dia 13 de novembro às 18 horas. Ainda na ordem do dia temos 
o pedido de Providencia n°05/2019- do vereador Leandro Augusto 
Hilgert Vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, 
requerer o encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, 
ao Poder Executivo e Secretaria da Administração, juntamente com a 
Secretaria de Obras referente à solicitação do Munícipe Jairo Jurandir 
Michels, portador do CPF 681 857 900-00, morador da Rua dos 
Hibiscus, n°75, há 12 anos solicitando calçamento ou asfalto na rua 
acima referida, e a colocação de iluminação pública na mesma. Depois 
de explicado pelo vereador o presidente colocou o pedido de 
providencia em votação e foi aprovado pro unanimidade. Foi protocolada 
uma solicitação de Moção de Apoio da comunidade Escolar Jacob Hoff   
Solicitando o apoio dos vereadores junto a seus deputados para a não 
aprovação das Reformas impostas pelo governo O “Pacotaço”. Depois 
de explanado pelo secretario José Roberto o requerimento o presidente 
colocou em votação sendo aprovado por todos os vereadores o Apoio a 
Moção, que será assinada por todos. O GRANDE EXPEDIENTE A 
TRIBUNA: Temos Escrito. A vereadora Sônia Nadir Rambo saudou aos                   
presentes, e a pergunta de reflexão é E agora America Latina? E agora 
Brasil? Muitas vezes defendia a reforma da previdência, mas uma  



 
 
reforma justa para todos, ela veio e foi aprovada, e sita aqui um poema... 
Primeiro vieram e levaram os índios. Como eu não era índio, não me 
importei. Depois foram os negros. Não sou negro, não me importei. Mais 
tarde os judeus, os desempregados, os mendigos. Não sendo nenhum 
deles, não me importei. Agora estão me levando. Mas já não há mais 
ninguém para se importar. "A reforma previdenciária diz respeito a 
todas/todos. Se não nos importamos, se não lutarmos para que ela seja 
REALMENTE JUSTA, lutar por uma educação para todos para que 
tenhamos pessoas com vontade de exercer esta nobre e digna profissão 
e o que estão cogitando fazer com os nossos direitos será que vai ter 
um jovem desses aqui que vão querer ser professor? Gente a situação é 
grave, mas temos que se unir pedir aos nossos deputados que ouçam 
debatam com a classe para chegar num bom senso do que é melhor pra 
todos. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O vereador Rui 
Birnfeld saudou aos presentes parabéns aos organizadores da festa da 
igreja aos conselheiros as bonecas vivas pelo belo trabalho e 
desempenho, foi um sucesso a festa, e também tivemos um bom 
resultado. Parabéns a todos.  E referente a este projeto a gratificação 
muitas vezes é bom, e é importante para a secretaria de obras, pois 
ajuda na conservação do material de trabalho do maquinário, quem faz 
a maquina é o bom operador relatou que quando foi secretario de obras 
entende bem essa situação, agora são aqui nesta secretária e depois 
vem as outras saúde educação. O vereador Nicolau Selvino Rambo 
saudou aos presentes exaltou o apoio a moção, agradeceu a presença 
de todos é muito bom ver está juventude ai participando e relatou a 
importância de estar e seguir um caminho longe das drogas e do álcool, 
pois altas horas vejo jovem pela praça que seus pais não sabem que ali 
estão e com certeza vocês tem um futuro brilhante mas não se percam 
há caminhos sem voltas. O Vereador Leandro Augusto Hilgert saudou 
aos presentes exaltou sua alegria em ver esta casa cheia parabenizou a 
professora Sônia e o Daniel pelas belas e sabias palavras, e deixo aqui 
um convite reforçado aos presentes voltem mais vezes participem da 
tribuna Pública ela foi criada por mim pra ser utilizada pelos munícipes 
para criticas quanto negativas ou positivas e com a maior participação 
de todos vocês vão ver as limitações de um vereador ele sozinho não 
consegue fazer nada e sim convido venham participem façam parte.  A 
vereadora Sônia Nadir Rambo cumprimentou a todos os presentes em 
especial a equipe da Escola Estadual que aqui se fazem presente, a 
festa da igreja que sucesso parabéns a todos os envolvidos, 
organizadores, conselheiros e comunidade em geral. Na segunda feira 
dia 28 à noite participei da palestra do dia do servidor público, palestra 
muito boa, momento único valeu a pena, registrou um abraço especial a  



 
 
Dani pelo seu desempenho para nós atender. E referente a este 
pacotaço do governador vamos torcer para que se achasse bom senso 
que seja justa ou o melhor porque não se começar por uma reforma 
tributaria. O Vereador José da Silva cumprimento aos presentes aos 
presentes agradeceu e parabenizou a todos pelo sucesso que foi a festa 
da igreja a todos os conselheiros pelo empenho. E estamos ai 
arrecadando ajuda para a reforma da igreja toda a contribuição será 
bem vinda. O vereador José Roberto Rosa dos Santos saudou a todos 
relatou da tarde rosa que este ano foi feito diferente com tentas com 
varias atividades entre elas medicina alternativa, pratica de exercícios. 
De 18 a 30 de novembro acontece a 2ª etapa da vacinação do sarampo 
e o dia D acontece no dia 30 das 08h00min às 12h30min. Exclamou seu 
apoio a moção. O Vereador Marco Dahmer saudou a todos os presentes 
Parabenizou a Diretoria e os Conselheiros da paróquia São João 
Nepomuceno pela bela festa da igreja, na oportunidade agradeço a 
todos que comparam votos da minha filha que concorreu a boneca viva 
as 3 arrecadaram um bom Valor e foi muito bonito. Parabenizou o CRAS 
e o pessoal da área da saúde pela belo evento da tarde Rosa. O 
Presidente agradeceu a todos e encerrou a Sessão às 20h15min. 
Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 13 de 
novembro de 2019, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.   
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